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„Kampány a fenntartható
fejlõdésért Nagykörûben”

Ökoturisztikai Látogatóközpont
 Nagykörű

Mint arról márciusi számunkban beszámoltunk az öko-
turisztikai látogatóközpont terveit a Paládi Építésziroda 
készíti. Elküldték lapunknak elképzeléseiket, amelyeket 
most Önök is megismerhetnek

2008 őszén kaptunk felkérést, hogy a Nagykörűi Látoga-
tóközpont vázlatterveit elkészítsük, amelyet az Önkormány-
zat európai uniós támogatásért folyamodva pályázaton be-
nyújtott. A terv az első fordulót sikeresen véve megkapta az 
első körös támogatást, és így hozzáfoghattunk a második 
fordulóban benyújtandó tervek elkészítéséhez. Az enge-
délyezési tervek 2009. januárjában elkészültek, amelyet a 
Szolnoki Önkormányzat illetékes hatósága dicsérettel jóvá 
is hagyott. Az engedélyek birtokában, reménykedve várjuk, 
hogy a második forduló is sikeres legyen, és a település a 
támogatást elnyerve felépíthesse a Látogatóközpontot.

Az épület belső bemutatása

Az Okoturisztikai Látogatóközponttal egyrészt a község 
lakosai számára kívántunk kultúrált, igényes és kellemes 
tartózkodási helyet biztosítani, másrészt a zöldturizmus-
ökoturizmus kedvelőinek – kisgyermekes, több generációs 
családok, iskolai osztályok, túrázó szervezetek – szeret-
nénk ökológiai szemléletű, környezetbarát, a helyi értékeket 
és termékeket is bemutató, netán árusító, aktív, kultúrált pi-
henőhelyet adni.

A látogatóközpont épülete - követve a telek adottságait 
- L-alakú tömegével lezárja a Kossuth teret. Ily módon nem 
csupán kitölti a jelenlegi beépítetlenségből adódó hiátust, de 
egyben megfelelő térfalat képez a tér Ény-i részén. Ennek 
érdekében húztuk az épületet a telekhatártól néhány méter-
rel hátrébb, ami egyben kedvező lehetőséget kínált a kávé-
zó-terasz kialakítására, illetve a kerékpártároló telken belüli 
elhelyezésére. A választott beépítési forma egyben egy nyu-
godt és védett, interaktív pihenésre is alkalmassá tehető, 
differenciáltan parkosított pihenőkert kialakítására is kiváló 
lehetőséget kínált.

Az épület főbejárata a tér felől nyílik. A látogatót foga-
dó tornácot gádoros motívum gazdagítja, utalva az épített 
környezet hagyományaira. A tornácra a bejárati előlépcsőn 
lépünk fel, ugyanakkor a mozgáskorlátozottak és a babako-
csis kirándulók igényeit a gádor alatti enyhe lejtésű rámpa 

veszi figyelembe. A tornácról a szélfogón keresztül lépünk 
a tágas fogadótérbe. A bejárat melletti, a fogadótér inflexiós 
pontjára telepített információ nem csupán fogadja a látoga-
tót és felvilágosítással szolgál, de innen a teljes belső tér át-
tekinthető, az épületen belüli minden mozgás ellenőrizhető. 
A látogatók csomagmegőrzője, hátizsák, babakocsi stb

Az L-alakú összefüggő teret csak a meghatározó (de át-
rendezhető) bútorok tagolják: ily módon nagyfokú variációs 
lehetőség kínálkozik a tér multifunkcionális használatára 
(fogadás, kiállítások, rendezvények, időszakos anyagok be-
mutatása, ajándékbolt, kávézó stb.).

Az L-alakú épület alapvetően kettős funkciót fogad 
magába: kulturális, illetve szolgáltató jellegűt. A ”kulturá-
lis-szárny” magának a fogadótérnek és egy vetítésre is al-
kalmas előadóteremnek ad helyet.  A fogadótér időszakos 
vagy állandó jellegű kiállítások, bemutatók rendezésére is 
kedvező lehetőséget kínál (mobil paravánfalak, leporellók, 
posztamensek, variábilis kiállítási installációk stb.). A bemu-
tató-kiállító tér befogadó képessége 30-40 fő (egy turista 
busznyi látogató).

Az interaktív foglalkozások-tevékenységek megtartásá-
ra-befogadására is alkalmas (csoportszoba) teret biztosító 
előadó (vetítő) terem kapacitása 25-30 fő. A terem mind a 
község lakossága, mind az ökoturisztikai célcsoportok (is-
kolai osztály, családok stb.) számára ismeretterjesztő elő-
adások megtartását, rövid filmek vetítését stb. kívánja bizto-
sítani. A lakosság kulturális igényeinek kiszolgálásán belül a 
létesítményben pl. filmklub is működtethető, de kisebb szak-
mai rendezvények befogadására is alkalmas lesz. 

A szükséges adminisztratív tevékenység az információ 
mellett (mögött) nyíló, és egyben mikro-térségi desztinációs 
központként is működtethető, irodában folyik.

A pihenést és kikapcsolódást szolgálja az épület tér fe-
lőli szárnyában kialakított kávézó is. A kávézó egész évben 
üzemel: mind a helyi lakosság, mind az idelátogatók ren-
delkezésére áll. Ezért a kávézó tér felőli oldalára kávézó-
teraszt terveztünk, de ugyanakkor közvetlen kapcsolattal bír 
a belső pihenő-terasz felé is. 

A központ, szolgáltató (kereskedelmi) funkciója a kávé-
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zón kívül a helyi termékek bemutatását-árusítását szolgá-
ló boltnak (népművészeti termékek, ajándék stb.) is helyet 
biztosít, hiszen a multifunkcionális tér viszonylag kötetlenül 
alkalmas különféle pultok, gondolák, bemutató installációk 
elhelyezésére is.

A pihenőkert felé az épület belső terei egy gádorszerű, 
de - az egész éves használatot biztosítandó - üvegezett 
homlokzaton keresztül kommunikálnak. Fix- és nyílószár-
nyas kombinációt, vagy toló-szerkezetű, mélyen üvegezett 
nyílászáró rendszert javasolunk. A pihenőkertbe az épület 
védett öblében kialakított nagyméretű „elemózsiás” tera-
szon keresztül – lépcsőn vagy rámpán - mehetünk le. 

A létesítmény hő- és melegvíz termelését biztosító hő-
központot (kazánházat) az épület északi végében alakí-
tottuk ki, ezáltal a közönségforgalmi helyiségeket egyben 
védelemben is részesíti a legkedvezőtlenebb égtáj felől. A 
hőellátást napkollektorok telepítésével egészítjük ki. A hő-
központ melletti tüzelő (aprítékfa) tároló fészer az egész évi 
tüzelő szükséglet befogadására méretezett, megközelítése 
külön gazdasági bejáraton keresztül történik.

A látogatóközpont külső megformálása

Az Ökoturisztikai Látogatóközpont épülete a Kossuth 
téren - az első világháborús emlékművel szemközt - he-
lyezkedik el. A teret körbevevő meglévő épületek arculata 
meglehetősen heterogén képet mutat: magastatős tagolt 
postaépület, lapostetős, a 60-as évek stílustalanságát ma-
gán viselő étterem stb. 

Az látogatóközpont architekturális megfogalmazása-
kor a helyi, jellemző léptékrendszerhez, építési módhoz és 
építészeti motívumokhoz igazodtunk. Szándékunk volt be-
mutatni és igazolni, hogy a hagyományos építési mód és 
formakincs megfelelő tartalommal megtöltve és az új XXI-
ik századi) funkció támasztotta kívánalmakhoz adaptálva, 
korszerű épületet eredményez, amely a település életében 
akár meghatározó, mintaadó épületté is válhat. Mind tar-

talmában, mind pedig építészeti megfogalmazásában „kül-
detéses házban” gondolkoztunk: azaz legyen korszerű, de 
hagyományőrző, és egyben környezettudatos szemléletű 
épület (természetes, a környezetet kímélő és nem károsító 
anyagok felhasználásával!).

Paládi-Kovács Ádám, építész vezető tervező
 Hőnich Henrik, építész vezető tervező

2009. április 16-án a kistérség jegyzői tanács-
koztak Nagykörűben. A költségvetési szervek ala-
pító okiratának felülvizsgálatáról Dr. Kollár István, 
az Észak-alföldi Regionális Államigazgatási Hivatal 
Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kirendeltségének 
főosztályvezetője, a jegyzők előtt álló aktuális kérdé-
sekről és feladatokról pedig Dr. Egervári Éva tartott 
előadást. A tanácskozás résztvevői meleg hangon 
nyilatkoztak rendezett, virágos és tiszta települé-
sünkről

Jegyzőtalálkozó

Betörők jártak a községházán április 7.-re virra-
dóra. Az alsó szinten lévő helyiségekben, majd az 
emeleten is kutattak az értékek után. Felfeszítették az 
irodákban lévő lemezszekrényeket, majd készpénz-
zel, egy hordozható számítógéppel és tartozékaival 
távoztak, több mint 500 ezer forint kárt okoztak. A 
nyomravezetőnek Nagykörű Község Önkormányzata 
100 ezer forint pénzjutalmat ajánlott föl.

Bejelentéseiket Bakos István körzeti megbízottnál, 
vagy dr. Veres Nándor polgármesternél tehetik meg.

Betörés


